

全班前14名学生才能参加中考?

盐城一初中被指剥夺学生中考权;校方称只是鼓励引导学生报考职高

“我也想读高中、考大学啊!”17岁的初三女孩小青(化名)说,她是盐城市建湖县草堰口初级中学的应届毕业生,今年五一节后,学校突然宣布班里排在前14名的学生才能参加中考,剩下的基本都被劝导“分流”到当地的一所职业学校。小青无奈之下只得同意被“分流”到职业高中,但她认为,她和很多同学被学校剥夺了中考的权利。校方则回应称,只是鼓励、引导同学去职高,并不存在强制行为。

□快报记者 张瑜

成绩不好的学生被强劝去职高

草堰口初级中学今年有三个毕业班,共129名应届初三学生,小青的成绩在班里是中等。“老师说班里前14名同学有资

格参加中考,剩下的同学要去小会议室谈谈。”小青说,谈话的内容竟然是劝说大家放弃考普通高中,直接分流到当地一所叫建湖职高的学校。

答应去建湖职高的同学,后来被允许回教室正常上课,或者几天后就直接被分流到了职高上课。“班主任、教导主任和校长,轮番把大家集中在一起谈话,接连谈了三四天。”小青说,对于仍然不同意去读职高的同学,校方还通知了家长到学校去谈。谈话内容小青几乎可以倒背如流:比如读职高有哪些好处,不影响参加高考,职业教育有前景等。小青实在没办法了,就在5月9日答应去建湖职高。此时,小青班里仍然坚持不去的同学还有5名。

学生们怀疑老师拿了好处费

“我听同学说,老师每说服

一个同学去职高,可以拿几百元的提成。”小青告诉记者,她没法确认这一点,但同学们私下讨论时都觉得老师拿了好处费。“同意去建湖职高的,每人都交了1100元钱的预交学费。”小青说。

从本周三开始,小青等人已经不再去草堰口初级中学上课,而是被分流到建湖职高上课。小青担心自己是否还有机会参加高考。小青的妈妈周女士也有着同样的担心。“我被喊去学校开过三次家长会,老师都说前14名考普通高中比较有把握,成绩不好的学生,上对口职高可能好些。”周女士说,家长会其实就是读职高的动员会。

“我觉得孩子成绩虽然不太好,但已经读到初三了,我还希望她能参加下中考,实在考不上再说啊!”周女士认为,女儿其实是被校方剥夺了参加中考的权利,到底是否为了升学率还是别的目的,那就无从知晓了。

校方回应:老师与此无利害关系

昨天下午,记者拨通了该校的电话,校长瞿宏庆明确表示,不存在校方不让成绩差的学生参加中考的情况。“校方只是引导、劝说相关同学分流,去读职业高中,并不是强制措施。”

“我们县委县政府对本地的职业教育非常重视,我们的教育主管部门也有过相关指导,要求初中毕业生报考普通高中和职业高中的比例,基本达到1比1。”瞿宏庆校长说,学校只是贯彻这个思想,鼓励和引导成绩不太好的毕业生报考职业高中。对于前14名学生的说法,他说可能老师在劝导学生时提到前14名学生成绩好,而被误会。

“老师们和这件事没有任何利害关系。”这位校长说,目前学生志愿还没填写,如果想改随时可以。

新闻速读

青奥会会徽啥样? 下周四晚揭晓

快报讯(通讯员 青奥宣 记者 鹿伟)记者昨天从南京青奥组委获悉,本月19日(周四)晚7:30,南京青奥组委将在南京玄武门内广场,隆重举行南京2014年第二届青年奥林匹克运动会会徽发布仪式活动,届时会徽将揭开神秘的面纱。

本次活动的主题是“青春南京”,时长大约45分钟,有关方面领导、奥运冠军代表和2014年青少年代表等2200人参加活动。活动分为垫场演出、会徽发布仪式和主题表演三个部分,其中包括播放国际奥委会主席罗格视频讲话和会徽发布官方宣传片。

苏州实现残疾人特惠救助全覆盖

记者昨天从苏州市残联获悉,苏州已于本周出台并实施了《苏州市区无业精神(智力)残疾人生活救助实施办法》。今后,凡具有该市区户籍,本人无业无固定收入的3至4级精神(智力)残疾人,一人每月可获得当地城乡低保标准60%的生活救助金。自此,苏州在全省率先实现了残疾人特惠救助全覆盖。

据了解,上述《办法》的救助对象须持有残联核发的第二代《中华人民共和国残疾人证》、登记为3至4级精神(智力)残疾,具有苏州市区(平江、沧浪、金阊、高新区)户籍,男16至60周岁、女16至55周岁。此外,对象还需为无业、无固定收入或固定收入低于当地城乡低保标准。已纳入低保、低保边缘及特殊困难残疾人家庭的救助对象,不得重复享受上述救助。以上救助具体标准为:每人每月可获得当地城乡低保标准的60%,作为生活救助金。从本月起,苏州凡符合以上条件的残疾人,由本人或监护人等持家庭户口簿、残疾人证原件等材料,到所在社区(村)即可申请无业精神(智力)残疾人生活救助金,该救助金由区级残联于每月20日前打卡发放。

快报记者 何寅平

苏州有了“医速通” 市民挂号方便了

昨天下午,苏州市医疗便民一卡通——健康龙卡项目启动仪式举行,由中国建设银行发行的健康龙卡(医速通)亮相。与苏州目前使用的医疗服务“一卡通”相比,该卡解决了医疗自费现金支付问题,实现了看病就诊全过程的“免现金”。此外,据建行苏州分行介绍,接下来该行的自助缴费终端机将和苏州各大医院联网,市民持健康龙卡在银行的自助缴费终端机上就可挂号。

据建行苏州分行个人金融部副总经理李焯焯介绍,近期该行全市200多个网点将免费为市民办理健康龙卡,市民凭本人身份证,即可申领“健康龙卡”,凭该卡和医保卡持有人的身份证,可办理健康龙卡和医保卡之间的金融支付签约。李焯焯表示,下一步该行在苏州的近1000台自助缴费终端机将和苏州各大医院联网,市民持健康龙卡就可在这些自助缴费终端机上挂到各大医院的普通和专家号。

快报记者 何寅平

苏州虎丘警方快破枫桥“5·5”凶杀案

睡觉忘拔钥匙 女孩被同租男子杀害

群租房内,一个女孩晚上睡觉忘记拔房门钥匙,没想到引起同租一套房子的男子色心大发,潜入房中捂死女孩后奸尸,并于第二天将女孩尸体捆绑抛弃在附近河中。昨天,据苏州警方透露,该案已侦破,目前犯罪嫌疑人刘某某已被刑拘。

河中发现无名女尸

5月5日21时许,苏州市公安局虎丘分局枫桥派出所接报警,在枫桥马涧一区四南浜小河内发现一具无名女尸。接报后,民警迅速赶赴现场组织人员将尸体打捞上岸。

经尸检,打捞起来的女尸已高度腐败,全身颈、手、腰、小腿、脚踝等五处用衣物捆绑。尸表无明显损伤,死亡时间在一周以上,年龄在20岁左右,系他

杀,死因为机械性窒息死亡。

办案民警说,专案组综合用于捆绑死者的衣物、四南浜河道水流方向、起尸点周边路况等因素分析,起尸点即为抛尸点,第一现场应为女性独居或男女共居场所,并锁定四南浜沿河的马涧一、二、三个居民小区为重点地区。为尽快明确尸源,专案组在苏州全市范围内排查失踪女性,通过媒体、虎丘公安外网、官方微博等发布寻尸启事,并在重点地区进行地毯式清查。

5月9日上午,民警在马涧一区排查时发现13幢203室5号房间有一独居年轻女子去向不明。当天下午,河南商丘人徐某等人至枫桥派出所报称,其21岁的表妹刘某某住马涧一区13幢203室,于4月26日后失去联系。经检

测刘某父母DNA,证实四南浜小河中的无名女尸即为刘某。

忘拔房门钥匙,同租男子起歹意

尸源明确后,专案组经工作发现,暂住于马涧一区13幢203室3号房的刘某某有重大作案嫌疑。

据办案民警介绍,22岁的刘某某,河南唐河县人,和女友住在一起。刘某某已经两个多月没有出去工作了,生活全由女友的微薄工资维持,致使两人的生活一度处于困境。“5月初,他们生活费不够用,迫不得已把自行车卖了来凑合过日子。”

经审查,刘某某交代,因女友最近一直上夜班,百无聊赖

的他就在房间上网打游戏消磨时间。4月28日晚,他上厕所时发现,刚搬来不久的单身女孩刘某某门上插有钥匙,遂起歹意,便摸黑开门进入房内,当发现惊醒被害人后即采用棉被捂嘴等手段致被害人窒息死亡,随后奸尸,并劫取财物。4月29日晚,刘某某趁同住人员熟睡后,再次窜至被害人刘某某房间,使用被害人衣物将被害人捆绑后扔至13幢北侧的四南浜小河内。同时其为了掩人耳目,将受害人的衣被等生活用品分批搬出房间扔至垃圾箱内,造成受害人搬离的假象。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

实习生 陈莹
快报记者 陈泓江

骑电动车横穿马路 致人死亡后逃逸

肇事者被判处有期徒刑三年缓刑四年

快报讯(通讯员 郑菊 王元秀 记者 邢志刚)近日,徐州市贾汪区人民法院对一起罕见的驾驶电动自行车致人死亡的交通肇事案进行了宣判,肇事者被判处有期徒刑三年缓刑四年。

2010年12月7日12时许,63岁的农民袁某驾驶电动自行车,从徐州市贾汪区紫庄镇某路段横穿马路时,与该路段正常行驶的70多岁的孙某驾驶的电动自行车相撞,孙某的电动车前轮撞在袁某的后轮上,孙某从车上摔下来后脑撞地,导致严重颅脑损伤后死亡,袁某逃逸。

法院审理认为,袁某违反交通运输管理法规,驾驶电动车发生交通事故,负事故的全部责任,致一人死亡且肇事后逃逸,其行为已构成交通肇事罪,应处三年以上七年以下有期徒刑。鉴于被告人袁某认罪态度较好,已赔偿经济损失并取得被害人近亲属谅解,有悔罪表现,没有再犯罪危险,依法对其从轻处罚并宣告缓刑。故判决被告人袁某犯交通肇事罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年。

网友发帖寻找最帅警察“235962”

他为了送还别人落下的行李包,夜里开车追了20公里

“我想请你帮我找一个警察,他做好事不留名,我只想对他说一声谢谢。”5月10日下午,沛县公安局政治处接到一个叫“老头”的网民打来的电话,并提供了百度吧上的一个帖子。原来,网民发帖寻找的最帅警察235962是沛县敬安派出所民警黄腾飞。

“在我印象中,他是最帅的警察”

这则名为“帅气的沛县小警察”的帖子上写道,4月27日夜里,我坐在徐州去丰县的车上,昏昏欲睡的时候,车子突然被一辆闪着警灯的警车拦下,车上乘客有些骚动,一个年轻的警察上了车,“你们车上的乘客在沛县敬安镇路口掉了一个行李包,失主就在车上,请大家回头来自检一下行李”。失主还没来得及说

声谢谢,这名警察就下了车。其实,警察上车后就站在我面前,年轻且透着一股很帅的神气,他脖子上挂着工作牌,可惜被衣服挡住了,唯一能让我记住的只有他胸前醒目的警号:235962。警察走了,司机说从敬安到他追上我们的地方,足足20公里。而且,当时是夜里。

帖子里还写道,我不想对警察说太多的溢美之词,其实在这之前我还对警察持有偏见,但今天我转变了看法,我想通过网上让朋友们找到这名警察,让我说一声:谢谢。因为在我的印象中,他是最帅的警察,235962,好样的。

小伙说这是民警的职责

原来,警号235962的民警是江苏警官学院涉外警务管理专业毕业的新警黄腾飞,去年8月分配到敬安派出所工作。

据该所所长介绍,黄腾飞2006年考取警官学院后也是深受老师同学喜欢的好学生。到派出所工作不久,由于好学和做事勤快,得到同事和领导的好评。谈起此事,小黄腼腆地笑了:“这是咱民警的职责,没啥值得宣传的,哪个民警遇上了一样会这样做。”

那天晚上,正值小黄当班,外出巡逻时小黄带领巡防队员至敬安镇与徐丰交界路口,发现了一名男子和不远处一个红色的行李包。男子称,行李是车上掉下了,自己也是坐这个车一同来的,发现客人的行李掉下来,现在不知道如何是好。

问清缘由和车辆行驶终点后,小黄就去追赶开往丰县的客车,在客人下车前将行李送到了。

通讯员 赵晨
快报记者 邢志刚